

Joint Press Release on India-EU Energy Panel Meeting

December 01, 2021

ಭಾರತ- ಯುರೋಪಿನ ಒಕ್ಕೂಟದ ಎನರ್ಜಿ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಸಭೆಯ ಜಂಟಿ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2021

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಪ್ರಾರಂಭ

ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಎನರ್ಜಿ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಡಿಸೆಂಬರ್ 1 ರಂದು ಸಭೆ ಸೇರಿತು, ಈ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಕಡೆಯಿಂದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ, ವಿದ್ಯುತ್ ಸಚಿವಾಲಯ, ಹೊಸ ಮತ್ತು ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ ಸಚಿವಾಲಯ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಸಚಿವಾಲಯ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕಡೆಯಿಂದ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಕಮಿಷನ್ ಭಾಗವಹಿಸಿತು ಮತ್ತು 2016 ಭಾರತ- ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕ್ಲಿನ್ ಎನರ್ಜಿ ಮತ್ತು ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು 2023 ರವರೆಗೆ ವಿವರವಾದ ಕೆಲಸದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ಎನರ್ಜಿ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಶ್ರೀಮತಿ. ರೀನಾತ್ ಸಂಧು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪಶ್ಚಿಮ), ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ (ಟಿಪ್ಪಣಿಗಳು) ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ. ಮೆಕ್‌ತಿಲ್ಡ್ ವೋರ್ಸಡೋರ್ಫ್, ಇಂಧನ ಉಪ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕರು, ಯುರೋಪಿಯನ್ ಕಮಿಷನ್ ರವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಸುಮಾರು ಶೂನ್ಯ ಶಕ್ತಿ ಕಟ್ಟಡಗಳು, ಕಟ್ಟಡಗಳಿಗೆ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಸಿದ್ಧತೆ ಸೂಚಕಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ; ತೇಲುವ ಸೌರ, ಉಷ್ಣ ಸೌರ ಮತ್ತು ಕಡಲಾಚೆಯ ಗಾಳಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಶಕ್ತಿ; ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟದೊಳಗೆ ಸಹಕಾರ; ಹಸಿರು ಹೈಡ್ರೋಜನ್; ಗ್ರಿಡ್ ಏಕೀಕರಣ, ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಗ್ರಿಡ್‌ಗಳು, ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ವಿದ್ಯುತ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ವಿನ್ಯಾಸ, ಇಂಟರ್‌ಕನೆಕ್ಷನ್, ಕೋಲ್ಡ್ ಚೈನ್ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಹಣಕಾಸು ಸೇರಿದಂತೆ ಇಂಧನ ದಕ್ಷತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಎನರ್ಜಿ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತು. ಈ ಬಲವಾದ ಸಹಕಾರದ ಭಾಗವಾಗಿ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟವು ಈ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಅಧ್ಯಯನಗಳು, ಅಧ್ಯಯನ ಪ್ರವಾಸಗಳು ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ, ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಎನರ್ಜಿ ಪ್ಯಾನೆಲ್ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಹೋಸ್ಟ್ ಮಾಡಲು/ಸಂಘಟಿಸಲು ಕೆಳಗಿನವುಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು:

- ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದ ಮೊದಲಾರ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾರತ- ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಆಫ್‌ಶೋರ್ ವಿಂಡ್ ಬ್ಯುಸಿನೆಸ್ ಮತ್ತು ಇನ್ವೆಸ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯು, ಯುರೋಪಿಯನ್ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಕಂಪನಿಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನ, B2B ಸುಗಮಗೊಳಿಸುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಡಲಾಚೆಯ ಗಾಳಿಯ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಕಡಲಾಚೆಯ ಗಾಳಿಯ ಹಣಕಾಸು ಕುರಿತು ಸೆಷನ್‌ಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ.
- ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಗ್ರಿಡ್ ಪುನರಾವರ್ತನೆಯ ಮೇಲಿನ ಭಾರತ- ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವೇದಿಕೆ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸ್ಮಾರ್ಟ್ ಗ್ರಿಡ್ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪುನರಾವರ್ತಿಸಲು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಂಭವನೀಯ ಅವಕಾಶಗಳು ಮತ್ತು ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು:
- ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ಹೈಡ್ರೋಜನ್ ಪೋರಮ್ ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಶಕ್ತಿಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪಾಲನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಶಕ್ತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೈಡ್ರೋಜನ್ ಪಾತ್ರದ ಕುರಿತು ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳು/ನೀತಿಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುತ್ತದೆ, ಕ್ಲಿನ್ ಹೈಡ್ರೋಜನ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಅಪ್ಲಿಕೇಶನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಆಟದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುವುದು

ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಮತ್ತು ಮುಂಬರುವ ಹೈಡ್ರೋಜನ್ ಯೋಜನೆಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದು;

- ಇಂಧನ ದಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಶಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹೊಡಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಕ್ಲಿನ್ ಎನರ್ಜಿ ಫೋರಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ- ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಹಣಕಾಸು ಹೊಡಿಕೆ.

ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಸೋಲಾರ್ ಅಲ್ಟ್ರಿಯನ್ಸ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು

ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟಕ್ಕೆ ಸೇರಿರುವುದನ್ನು ಸಮಿತಿಯು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದೆ. ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸರಿಸುಮಾರು 1 ಮಿಲಿಯನ್ ಯುರೋ ಯೋಜನೆಗೆ ಹಣವನ್ನು ನೀಡಿತು, ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ, ಅದರ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಅದರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಸಮುದಾಯಗಳ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟದೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಲು ಸಮಿತಿಯು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿತು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಭಾರತವು ISA ಯ ಒಂದು ಸೂರ್ಯ ಒಂದು ಪ್ರಪಂಚ ಒಂದು ಜಾಲಬಂಧದ ಉಪಕ್ರಮ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಇಂಧನ ಏಜೆನ್ಸಿ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ತನ್ನ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತು. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ಕೂಡ ಜಿ20 ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಶುದ್ಧ ಶಕ್ತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ನಿಕಟವಾಗಿ ವಿವಿಧ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿವೆ.

ಹಿನ್ನೆಲೆ: ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಸಹಕಾರ

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟವು ಹವಾಮಾನ ಕ್ರಿಯೆಯ ಮೇಲೆ ನಿಕಟವಾಗಿ ಸಹಕರಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಕೈಗೆಟುಕುವ, ಶುದ್ಧ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಇಂಧನವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವುದು ಉಭಯ ಕಡೆಯ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದುವಾಗಿದೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಹವಾಮಾನ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿ ಸಂಬಂಧಗಳು 30 ಮಾರ್ಚ್ 2016 ರಂದು ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಂತೆ, ಶುದ್ಧ ಶಕ್ತಿ ಪರಿವರ್ತನೆ ಮತ್ತು ಪ್ಯಾರಿಸ್ ಒಪ್ಪಂದದ ಅನುಷ್ಠಾನದ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ, ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. 6 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2017 ರಂದು ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಂಟಿ ಹೇಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ: 15 ಜುಲೈ 2020 ರಂದು ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ 2025 ರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು, ಹಾಗೆಯೇ 8 ಮೇ 2021 ರಂದು ಭಾರತ-ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾದ ಜಂಟಿ ಹೇಳಿಕೆಯು ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.